

शामली दर्पण



VOLUME 38

**01/June/2019 TO
30/June/2019**

ई-पत्रिका



WELCOME TO SHAMLI

पार्क में महापुरुषों की मूर्तियाँ



स्वच्छ सर्वेक्षण 2019



{ 05/06/2019 }

(ईद उल फितर)

ईद का त्योहार आया है
खुशियां अपने संग लाया है
खुदा ने दुनिया को महकाया है
देखो फिर से ईद का त्योहार आया है
आप सभी को दिल से ईद मुबारक



हर ख्वाहिश हो मंजूर-ए-खुदा
मिले हर कदम पर रज़ा-ए-खुदा
फ़ना हो लब्ज़-ए-ग़म यही है दुआ
बरसती रहे सदा रहमत-ए-खुदा
ईद मुबारक



तमसा में गिरने वाले नालों की टैपिंग का निर्देश

एनजीटी चेयरमैन ने तीन महीने में टैपिंग कराने को कहा, एसटीपी के लिए डीपीआर भेजने का निर्देश

अमर उजाला ब्यूरो

आजमगढ़। भारत की शिकायत पर जीवनदायिनी तमसा के स्वच्छता की जांच के लिए एनजीटी की टीम जनपद पहुंची। शुक्रवार की सुबह टीम ने सबसे पहले राजघाट पर नदी के पानी का नमूना लिया और वहां पर विद्युत शवदाह गृह का निर्माण कराने के साथ ही नगर पालिका को नगर से निकलने वाले हर नाले की जाली लगाकर तीन माह में टैपिंग करने का निर्देश दिया है।

हाईकोर्ट के सेवानिवृत्त जज व एनजीटी के चेयरमैन देवी प्रसाद सिंह के नेतृत्व में पहुंची टीम सबसे पहले राजघाट पहुंची। यहां पर टीम ने तमसा से पानी का नमूना लिया। चेयरमैन ने नगरपालिका के ईओ से नदी में गिरने वाले नालों के संबंध में जानकारी ली। चेयरमैन ने ईओ को तीन महीने के अंदर सभी नालों पर जाली लगाकर टैपिंग करने का निर्देश देते हुए कहा कि प्रतिदिन मजदूर लगाकर कचरे को एकत्र करवाएं और उसका व्यवस्थित निस्तारण कराएं। जल निगम के अधिशासी अभियंता एस्के सिंह यादव से कहा कि नालों के पानी के ट्रीटमेंट के लिए जल्द एसटीपी स्थापित करें। प्रभारी जिलाधिकारी सीडीओ डीएस उपाध्याय से कहा कि शहर के जोन एक और जोन दो में एसटीपी स्थापित करने के लिए जल्द से जल्द भूमि उपलब्ध कराएं। अधिशासी अभियंता भूमि उपलब्ध होने के बाद उसका डीपीआर तैयार कर रिपोर्ट भेजें। मौके पर वन विभाग का कोई भी अधिकारी उपस्थित नहीं था। इसे लेकर वो गांधीर दिखे। कुछ देर बाद वन विभाग के एसडीओ वहां पहुंचे। चेयरमैन ने डर्न नदी के दोनों किनारों पर दो लाइन में पेड़ लगाने का निर्देश दिया। पौधों की पड़ताल

कई जगहों पर लिया पानी का नमूना, बड़े अस्पतालों में की मेडिकल वेस्ट के निस्तारण की जांच

वन विभाग से दस वर्ष में लगे पौधों का रिकार्ड मांगा

एनजीटी चेयरमैन देवी प्रसाद सिंह ने वन विभाग के एसडीओ से जनपद में खीते जगहों में लगे पौधों के संबंध में जानकारी मांगी। लेकिन वह कुछ नहीं बता सके। इस पर उन्होंने एसडीओ को बीते दस साल में लगाए गए पौधों के रिकार्ड के साथ शाम को होने वाली बैठक में तलब किया।

ऐसे तो ले लोगे तुम ग्रामीणों की जान

जनपद में कूड़ा निस्तारण, तमसा की स्वच्छता परखने, मेडिकल वेस्ट के निस्तारण की जांच करने जनपद आइए एनजीटी की टीम ने नदी का निरीक्षण करने के साथ ही मझगावा स्थित डंपिंग ग्राउंड का भी निरीक्षण किया। उन्होंने नया ईओ को फटकार लगाते हुए जूमाना लगाने की चेतावनी दी। नगरपालिका प्रशासन जमीन न मिलने के कारण नदी के किनारे कूड़ा रहा था। काफी मशकत के बाद मझगावा में प्रशासन ने नगरपालिका को जमीन उपलब्ध कराई। जमीन के मिलने के बाद काफी दिनों तक रास्ता न होने के कारण कूड़े का निस्तारण नहीं हो सका। जब रास्ता बनी तो कूड़े के जैसे-तैसे डंपिंग ग्राउंड में फेंका जाने लगा। शुक्रवार को जैसे ही एनजीटी चेयरमैन डंपिंग ग्राउंड पहुंचे वहां की व्यवस्था देख वह भुंकर उठे। उन्होंने नगरपालिका के ईओ से कहा कि ऐसे तो तुम ग्रामीणों की जान ले लोगे। डंपिंग ग्राउंड के लिए बिना फ्लेट फार्म बनवाए ही कूड़े का निस्तारण करा रहे हो। सुधार नहीं करोगे तो जूमाना लगाया जाएगा।



राजघाट पर तमसा नदी का निरीक्षण करते एनजीटी के चेयरमैन डीपी सिंह और अन्य अधिकारी।

तमसा तट से 75 मीटर तक नहीं होगा निर्माण

निरीक्षण के बाद एनजीटी चेयरमैन ने सर्किट हाउस सभागार में अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में नगर पालिका, वन विभाग, स्वास्थ्य विभाग और एडोए पर तलख नजर आए। अधिकारियों को कार्यशील में सुधार न करने पर कार्रवाई की चेतावनी दी। चेयरमैन ने एडोए से कहा कि तमसा नदी के किनारे से 75 मीटर की दूरी तक कोई भी निर्माण नहीं होने चाहिए। अलग-अलग है जो एडोए उनको गिराए। एडोए के अधिशासी अभियंता डीवी राम दास कार्यचारियों की कमी गिाने पर चेयरमैन ने कहा कि हमको इससे कोई लेना देना नहीं है। अगर इसमें सुधार नहीं हुआ तो हम कार्रवाई करेंगे। सिंचाई विभाग से स्टैलडट मैप निकलवाकर अवैध निर्माण पर कार्रवाई करें। नगर पालिका ईओ से कहा कि नदी के 75 से 100 मीटर परिये में डंपिंग ग्राउंड नहीं बनाया जाएगा। अगर कहीं बनाया गया है तो उसे तत्काल हटाया जाए। खुले में कूड़ा नहीं जाए और ना ही खुले में उसे फेंके। सीएसओ से कहा कि मेडिकल वेस्ट के निस्तारण की व्यवस्था सुनिश्चित कराएं।

FE-Shamli May.pub

तमसा सफाई अभियान ने बताया...नदी की उपयोगिता

लोगों ने माना नदी और पर्यावरण के प्रति आई काफी जागरूकता, नदी का दूषण रोकने और सफाई के लिए अभी और कार्य की जरूरत

अमर उजाला ब्यूरो

आजमगढ़। वर्ष 2018 के जून महीने में जब तमसा सफाई अभियान की शुरुआत हुई थी तो किसी ने सोचा भी नहीं था कि यह अभियान इतना लंबा चलेगा। सोमवार को इस अभियान के एक वर्ष पूरे होने हैं। इस अभियान में शुरू से ही जुड़े लोगों का कहना है कि भले ही तमसा नदी को लेकर शासन स्तर से कुछ न हुआ हो, लेकिन इतना तो हुआ कि जनपद के लोगों में स्वच्छता और नदी को लेकर जागरूकता तो आई है। जो लोग नदियों से दूर हो गए थे वह इसके किनारे पहुंचने लगे हैं। अगर शासन प्रशासन इस पर थोड़ा ध्यान दे तो नदी की अविरलता को कायम किया जा सकता है।



हरिकेश विक्रम, डा. पूनम तिवारी, डा. सुजीत भूषण, अनिल राय।



प्रद्युम्न बहट्टा

तीन जून 2018 को अमर उजाला की मुहिम पर प्रशासन के सहयोग से तमसा सफाई अभियान का शुभारंभ किया गया

प्रद्युम्न बहट्टा बोले, अगर शासन-प्रशासन इस पर थोड़ा ध्यान दे तो नदी की अविरलता को कायम किया जा सकता है



एस्के सत्येन, डॉ. अखिलेश, नित्यानंद मिश्रा, गोविंद दुबे।



तमसा नदी की सफाई में जुटे लोग। (फाइल फोटो)

एक वर्ष पूर्ण होने पर चलेगा अभियान

आजमगढ़। तमसा परिवार के सदस्य प्रवीण सिंह ने बताया कि तमसा सफाई, स्वच्छता, वृद्ध पौधेरक्षण और संरक्षण महाअभियान तीन जून 2018 को प्रारंभ किया गया था। इसके एक वर्ष पूर्ण होने पर किसानविकासी शिविरों के दिवसों की उपस्थिति में सोमवार को प्रति: छह बजे से राजघाट पर सफाई अभियान तथा पौधेरक्षण का कार्यक्रम किया जाएगा। उन्होंने सभी सामाजिक संगठनों से भाग लेने की अपील की है।

लेकिन शासन और प्रशासन को इस पर और कार्य करने की जरूरत है। यदि जनता ने जिस उद्देश्य को लेकर अभियान में भाग लिया वह पूरा हो सके।

नित्यानंद मिश्रा ने कहा कि अभियान से जनपद के लोगों में नदी और पर्यावरण को लेकर जागरूकता आई। आज भी लोग इस अभियान को लेकर चर्चा करते हैं। अगर एक योजना बनकर कार्य किया जाए तो तमसा को स्वच्छ बनाने में सफलता जरूर मिलेगी।

अभिभावक महासंघ के सचिव गोविंद दुबे ने कहा कि अभियान के कारण लोगों में नदी और पर्यावरण को लेकर काफी जागरूकता आई है। लोग नदी में कचरा डालने हिचकने लगे हैं। लेकिन सफाई के बाद जो प्रयास होने चाहिए थे वह नहीं हुए। टीम गांधीगिरी के विवेक पांडेय ने कहा कि जिस उद्देश्य से लोग अभियान से जुड़े थे वह तो पूरा नहीं हुआ लेकिन लोगों में इतनी जागरूकता आ गई है कि वह नदी की गंदगी को लेकर सोचते हैं। अभियान के बारे चर्चा करते हैं।



अमर उजाला के चार जून 2018 के अंक में प्रकाशित खबर।

स्वच्छता को लेकर काफी सतर्क हुए हैं, लेकिन प्रशासन को नदी के गिरने वाले नालों पर रोक लगाने के साथ ही अवैध निर्माणों पर भी कार्रवाई करनी होगी। नारी शक्ति संस्थान की सचिव डा. पूनम तिवारी ने कहा कि इस अभियान से जनपद को तो कुछ नहीं मिला। लेकिन लोगों में जागरूकता जरूर आई। मेरा मानना है कि राजनीति छोड़कर सबके मन से तमसा के उद्धार के लिए प्रयास

होना चाहिए। जागो युवा संस्थान के विनीत सिंह रिश ने कहा कि अभियान से जनपद को कुछ नहीं मिला। नदी की सफाई के बाद अगर इसे किसी बड़ी नदी से जोड़ा जाता तो सफाई अभियान का फायदा होता। प्रशासन को चाहिए कि वह नदी में गिरने वाले नालों पर सबसे पहले रोक लगाए। तमसा बचाओ आंदोलन के संयोजक डा. सुजीत भूषण ने कहा



स्वच्छ भारत मिशन के अन्तर्गत खुले में शौच से मुक्ति के सम्बन्ध में जागरूकता हेतु एक मार्मिक अपील

जागो युवा जागो स्वच्छ भारत है तुम्हारा अधिकार लेकिन पहले उठाओं पहले कर्तव्य का भार

बापू का नारा, स्वच्छ भारत हैं बनाना \

भूमण्डल में गूंजे गान \

मेरा भारत देश महान \ \

फिर गूजेंगा का बापू का गान \

स्वच्छ रहे भारत का हर ग्राम \ \

कूड़ा करकट का हैं अम्बार \

सबको मिलकर करना हैं साफ \ \

अपने कर्मों को सुधारे \

नदियों को पवित्र बनायें \ \

स्वच्छता उन्नति का आधार हैं \

लम्बे जीवन का सार हैं \ \

स्वच्छता आकर्षण का आधार हैं \

स्वच्छता मोक्ष का द्वार भी हैं \ \

बच्चे बूढ़े, और जवान हैं ,

सहयोग सेतु में बंध एक साथ \

संकल्प करे फिर एक बार \

स्वच्छ रखेगा भारत को हर हाथ \ \

अच्छे दिनों को लाना हैं \

भारत का मान बढ़ाना हैं \ \

स्वच्छ भारत मिशन शामली

श्री सुरेंद्र सिंह

श्रीमती अंजना बंसल

(अधिकांश अधिकारी)

(अध्यक्ष)

Contact Us



: www.fageosystems.in



: info@fageosystems.in

Tel/Fax : 01204349756